

德卡

陳國耀守土很吃力

行动党吉州主席陈国耀寻求第三度蝉联德卡州席，面对国盟土团派出的新兵莫哈末安里拦路，另有一名前警官诺阿兹曼以独立人士身份搅局。在这场三角战中，独立人士诺阿兹曼搅局影响不大，陈国耀的强敌是国盟候选人莫哈末安里。

德卡区是混合选区，过去借着波各先那国会选区风势，顺势取得选民的支持。但这一次首度出现国州分开选举，失去马夫兹扶持，陈国耀“孤军作战”，显得吃力。

德卡区华印裔选票占37.52%，陈国耀必须从61.26%马来选民中，争得近乎或至少35~40%才能过关，选情步步为营。

陈国耀在第14届吉打州选，陈国耀以1万1232张票击败伊斯兰党候选人耶沙益（5967票/26.98%）和国阵候选人拿督谢顺海（4916票/22.23%），多胜5265张。



面对绿潮崛起，陈国耀会守出春天吗？

巴當拉浪

魏子森能過關斬將

巴当拉浪州席过去多届州选都是行动党囊中物，原任议员章瑛已连任两届，虽然她不满被除名，但已公开表明会支持行动党派出的候选人魏子森，预料行动党会轻松胜出。

国盟土团党膀胱组织的候选人苏烈斯以及槟州前进党候选人黄家业迎战，相信不会带来任何阻力。

章瑛上届州选在四角战中胜出，赢得高达88.66%的选票，打败马华、人民党以及槟州前进党候选人，当中得票第二高的是马华高显业，获得10.25%选票。



行动党在巴当拉浪屡获多年，在马华缺席下，魏子森料能轻骑过关。

晏斗

末哈山已十拿九穩

国阵巫统候选人拿督斯里莫哈末哈山是4届晏斗州议员，今日面对国盟伊斯兰党“初哥”罗兹马，莫哈末哈山可说是十拿九稳。

莫哈末哈山在晏斗老树盘根，从2004年至2018年连续4届上阵晏斗州议席，并于去年全国大选首次上阵林茂国会议席，中选成为林茂区国会议员。这次寻求第5次蝉联，阴沟里翻船的机率微乎其微。



莫哈末哈山在晏斗的势力牢不可破，再加上部长官位的加持，伊党想要小刀锯大树，梦遥远。

敢
講

仁那里

沙努西高人氣將贏

国盟伊党莫哈末沙努西在选前遭希盟以多项课题追击，因涉及侮辱雪州苏丹言论而被控2项动罪，无阻他在马来社群的高人气。沙努西是吉打守务大臣，他在仁那里寻求蝉联备受看好。

在国盟内被视为筹码的莫哈末沙努西，2018年在这个选区上阵，当时迎战国阵巫统的玛哈芝阿都哈密和土团党候选人莫哈末纳兹里，结果以1万0626票（46.31%）胜出。

伊党已表明力挺沙努西，且放话守住吉打州政权情况下，沙努西会是唯一大臣人选。这次碰到国阵巫统莫哈末基兹里挑战，沙努西脸都不曾皱过。



凭着沙努西在吉打的高人气，相信能以超高多数票取胜。

北賴

蘇達拉祖勝算最高

北赖州席掀起四角战，希盟行动党派出的新人苏达拉祖面对国盟民政党西瓦孙达南、大马民主联合阵线维克内斯瓦里以及独立人士大卫马赛尔三面夹攻。虽说行动党胜面高，但原任州议员拉玛沙米被除名引起其支持者的不满，或有抽后腿的隐忧，加上行动党前威省议员大卫马赛尔加入战圈，或会吸走一些原本的支持者，行动党守土或有阻力。

北赖华裔选民占51.39%，印裔选民占36.31%，原任议员拉玛沙米于2018年州选在六角战中胜出，赢得高达82.45%的选票。



多数选民倾向于投不投人，61岁的苏达拉祖即使是新人，胜算仍然最高。

柏魯

馬哈基爾或可突圍

被视为吉打国阵将军的马哈基尔卡立重披战袍上阵柏鲁州议席，是否还有可能重振雄风成了各方关注焦点。

如果马哈基尔卡立胜出，而国阵和希望又重夺吉州政权，他很大可能会再度出任吉打州务大臣。

马哈基尔曾任前首相阿都拉的政治秘书，在2004年代表国阵上阵柏鲁胜出后，获委州行政议员，并于2005年12月28日出任吉打第9任州务大臣。

他2008年继续守土，并在2013年弃州攻国，上阵巴东得腊国席胜出，2018年续成功守土，但在去年全国大选中输掉国席。

马哈基尔这一回重返竞选州席，举旗挑战代表国盟伊党守土的原任州议员莫哈末拉兹。



凭着马哈基尔卡立的高知名度，在绿潮围攻下或有机会突围。

真納

陸兆福勝可成表率

行动党秘书长陆兆福是两届真纳州议员，这次将会是第三次寻求在真纳州席连任。

真纳在2008年是马华唯一赢下的议席，但在2013年成功被陆兆福擒下，今届陆兆福国州兼打，但要守土也不易。

作为马来选民占多的混合区，当地巫裔及原住民比例超过了50%，土团党明显在策略布局上更加针对性，派出原住民的候选人罗斯马迪，盼以小刀锯大树创奇迹。

真纳的成败攸关火箭与陆兆福个人，若胜选，作为行动党秘书长的陆兆福可作为表率，进一步奠定行动党全新的政治路线，体现行动党获全民支持的证明。

敢
講

245選區570人提名

搶先機



- 最老候選人80歲拉溫達星
- 最年輕候選人23歲鄧育琳
- 蘇達拉祖回應61歲沒問題
- 曹觀友最後一次領軍要勝

壘尾

黃漢偉勝券已在握

全槟最大的州选区垄尾上演“双黄之战”，由希盟行动党候选人黄汉伟直接对垒国盟民政党候选人黄义恩。

两人都是首次在垄尾州席上阵，但黄汉伟（50岁）是升旗山前国会议员，也曾中选为阿必淡州议员兼出任槟州行政议员，论知名度远比首次上阵的民政党社媒组主任黄义恩（39岁）高，预料能够以大比数多票胜出。

垄尾是全槟选民人数最多的州选区，总选民人数高达6万2734，当中华裔选民占4万8656人（77.56%），其次是印裔选民8683人（13.841%），而马来选民4867人（7.76%）。

垄尾原任州议员杨顺兴本届州选被除名，但获行动党安排出任槟州港务局主席以及竞选国会议席，很大程度上已经排除了换将引起基层不满的因素。

马哈基尔这一回重返竞选州席，举旗挑战代表国盟伊党守土的原任州议员莫哈末拉兹。



凭着马哈基尔卡立的高知名度，胜负已经很清楚。



- 阿逸布爹
- 林冠英勝選沒難度

行动党主席林冠英在该选区一直是无敌最寂寞，这次州选候选人名单出炉后，爆发老将被撕的双标争议，多少冲击行动党。林冠英是中央遴选5人小组成员之一，更是受到争议。

阿逸布爹三角战，除了国盟民政党新人江承鵠想要完成“不可能的任务”，人民党郑周咬着林冠英不放，恐怕也难伤其元气。

以林冠英的高人气，要胜选自然是没有难度。行动党遴选候选人争议的发酵难免左右选情。这一仗还是看林冠英的多数票，以检视他在选区的受落程度。

峇六拜

劉華才腹背皆受敵

民政党加入国盟之后，刘华才在这次州选从幕后走向台前，接受选民的考验。奈何在提名前，同样是在国盟体制内的伊党基层排斥，抗议刘华才空降该区上阵。虽然事后在中央介入后摆平，不过提名日却不见伊党露面造势，刘华才可说是出师不利。

峇六拜的马来选民占64%，在绿潮吹袭下被国盟视为有胜算的议席。民政党想藉马来选票的加持在槟州取得零的突破，如果无法取得伊党的祝福，美梦难圆。

峇六拜一战，刘华才单挑希盟诚信党原任州议员阿兹鲁。



民政党主席刘华才有没有当官命，在这14天竞选期除了要奋力打动说服选民，更重要伊党要给力。这场战，刘华才是腹背受敌。

峇甲亞蘭

羅煥家要過關不難

去年杪的全国选举，双溪大年是希盟在吉打的唯一“薪火”，在这一国席之下的峇甲亚兰华印裔选民合计51.64%，巫裔47.57%，其他0.78%，这一次州选虽出现三角战，实质上也是希盟与国盟这两只大象在打架。

原任州议员黄敏思上届州选以逾万万多票狂胜，今提携选区服务队长罗焯家上阵，面对国盟民政党的郑光池，在绝大多数华裔倾向希盟，再加上国阵与希盟结合，罗焯家自然占了优势。



提名日之前，国盟领袖祭出人民不满生活压力高涨的议题，而对取下雪州执政权信心满满。阿兹敏出走公正党，这回对上蓝眼妇女组署理主席，如果绿潮及生活不满情绪发酵，阿兹敏要重返雪州议会并不难。

淡江

阿茲敏料略勝一籌

国盟土团党的拿督斯里阿兹敏在淡江州议席，对上希盟公正党候选人祖薇丽亚。这一场“旧人新知”战，从表面上来看，阿兹敏略胜一筹。

这是一场公正党前领袖对战戏码，因阿兹敏曾在公正党当选为总理主席，祖薇丽亚现则是公正党妇女组署理主席。

淡江州议席属马来选区，该区共有7万1702位选民，其中巫裔选民占81.86%、华裔8.65%、印裔4.01%，其他则有5.49%。



提名人之前，国盟领袖祭出人民不满生活压力高涨的议题，而对取下雪州执政权信心满满。阿兹敏出走公正党，这回对上蓝眼妇女组署理主席，如果绿潮及生活不满情绪发酵，阿兹敏要重返雪州议会并不难。